

# 北影节票房火热的背后

4月1日中午12时,第八届北京国际电影节展映单元正式开票。为了看到心仪的电影,影迷纷纷展示自己的惊人手速,热门片《布达佩斯大饭店》、《泰坦尼克号》和《重庆森林》分别在10秒、12秒和15秒之内便告售罄。在这场手速的比拼下,本届北影节在1分钟内突破了200万票房,12分钟破900万,截至4月1日下午5时,总票房已达1077万元,不但令无数赴京体验电影节的影迷瞠目结舌,国外电影人也再一次为中国电影深不可测的吞吐能力瞪大了眼睛。

随着重磅片单在各社交平台的渗透式宣传、北影节品牌影响力不断扩大,加上电商平台售票的便利性加持,越来越多的人开始参与到北影节的狂欢中。一个显著的变化是,电影

节的参与群体已逐渐全民化,不再只是影迷圈自己的小打小闹。北影节已经成为了一个良性转化平台,许多普通观众通过一次或几次电影节的体验,开始进阶影迷群体。

从今年的情况来看,无论从售票平台的用户体验、取票的便利性、电影节工作人员的线下服务,还是片单的选择和活动策划角度,北京国际电影节的进步和改变都有着非常直观的体现。官方售票平台淘票票的购票体验进一步优化,能承载更大的用户流量。线下方面,也有更多的院线和影城参与到本届北影节之中,带来了更实在的便利。北京不同区域之间的影迷开始有了更多选择的余地,节省了奔波的时间。

除了电影节自身的优化,北京影

迷氛围的日益浓郁和政府对电影节的大力扶持也起到很大作用。作为文化中心,北京享有绝无仅有的独特资源,影迷在北京除了普通院线片,还可以第一时间欣赏到来自世界各地的独立佳作以及各大世界性电影节、奥斯卡颁奖季的获奖名片。以中国电影资料馆、艺联院线、百老汇院线和各国大使馆文化中心为首的放映机构所组成的一整套平台,各自都会在全年不间断策划各类主题展映和电影文化交流活动。这种资源和平台优势是其他城市所无法企及的,视野的开阔和阅片量的增加,进一步提升了北京影迷文化和群众的鉴赏能力以及观影热情,这些特点都在电影节期间得到了最大限度的释放,并最终反映在票房的数据层面。

国家电影产业政策的优化、行业整体的高速发展、北京市政府的文化扶持、电影节官方的进步以及影迷文化的日益成熟,共同造就了北影节火热的售票氛围和票房成绩,相信明年北影节亦会创造更多的纪录。(李俐)



娱评

## 《误入江湖》顺利杀青

导演段连民转战大银幕后的首部电影作品

**本报综合消息** 近日,喜剧电影《误入江湖》在重庆低调开机近3个月后顺利杀青。《误入江湖》的导演段连民原是影视圈内知名编剧,此部电影也是他转战大银幕后的首部电影作品。片中,郭金杰联手刘桦,笑料不断。

谈及电影名字的由来,导演段连民和制片人李锐表示,每个人心中和身边都有自己的“江湖”,年轻人离开校门、离开家乡、步入社会就是闯荡江湖,大家都希望在自己的江湖里有所作为,开创自己的天地。但是进入社会

总有摸着石头过河的感觉,就像“误入江湖”一样,虽然每个年轻人都是这么过来的,但生长在这个历史上最好的时代,很多时候误打误撞,也能收获自己的事业和爱情,关键是要有善良的心和正直的勇气。

近两年来的春晚新宠、著名小品演员郭金杰,联手刘桦担当该电影的两位男主角,他们和青年女演员骆言一起演绎人在江湖身不由己的冒险传奇。香港著名演员李子雄也在片中饰演重要角色。(王玉如)

佟丽娅雷佳音演情侣

## 徐峥监制新片《超时空同居》



**本报综合消息** 近日,由徐峥监制、苏伦导演,雷佳音、佟丽娅主演的电影《超时空同居》发布定档预告,宣布将于5月18日全国上映。从预告片来看,故事起源于一个突如其来的意外,使得来自不同年代的雷佳音和佟丽娅阴差阳错地相遇在同一屋檐下。

片中,来自1999年的雷佳音和来自2018年的佟丽娅由于一场意外,导致两个房间合二为一,两个不同年代的人被迫在同一屋檐下开始一段奇幻的同居生活。当他们推开各自的房门,

仍处在各自的年代中,而两人同时开门,就会有神奇的故事发生。雷佳音的认知还停留在过去的1999年,而2018年的佟丽娅不仅向雷佳音展示了Siri小助手召唤的外卖服务,这位热情又不失可爱的同居室友让上世纪90年代的雷佳音毫无招架之力。两人从最初的惊慌失措、难以置信到后来的和平相处,笑料不断。这也是两人继《断奶》之后,时隔5年的再次合作。

据悉,徐峥不仅担任了电影的监制,竭力扶持新导演,更是从前期就开始参与整个故事的创作、为电影助力,与导演苏伦共同打造一部新奇有趣的奇幻喜剧故事。在此期间他对剧本精益求精的态度,连导演都忍不住说备受其折磨。(黄岸)



亚洲杯:

## 陈梦晋级决赛



4月7日,在日本横滨举行的2018乒乓球亚洲杯女子单打半决赛中,中国选手陈梦以4:1战胜日本选手石川佳纯,晋级决赛。

图为当日陈梦在比赛中回球。

新华社记者 马曹冉 摄

## 挪威越野滑雪传奇女将比约根宣布退役

据新华社电 有“越野滑雪女王”之称的挪威体坛传奇人物比约根4月6日宣布退役,将不再参加下赛季的越野滑雪比赛。38岁的比约根当天在挪威北部城市阿尔塔参加全国越野滑雪锦标赛女子5公里古典式比赛。赛前她在接受挪威国家电视台采访时说:“我觉得已经没有动力再去参加下一个赛季的比赛,因此我选择了退役。”

比约根说:“我原以为宣布这个消息会比较容易,但现在真是很激动。20多年了,这是我生命中的一个时代。”她表示接下来先花时间陪伴家人,目前还没有决定下一步做什么,但不会完全离开,希望会给体坛再做贡献。

比约根在随后的女子5公里古典式比赛中赢得了冠军。7日,比约根参加了女子30公里自由式比赛。这是她的最后一次正式比赛。

从2002年盐湖城冬奥会到2018年平昌冬奥会,比约根参加了在此期间的全部五届冬奥会,共获得8金4银3铜总计15枚奖牌,是冬奥会历史上获奖牌数最多的运动员,也是冬奥历史上三个“8金王”之一。

此外,她还得过18个世锦赛冠军和141个世界杯个人冠军。